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Региональный уровень 
· Приказ министерства образования Тульской области №1661 от 27.12.2018"О проведении аттестации педагогических работников организаций, осуществляющих образовательную деятельность"
· Метод рекомендации для руководителей организаций 
· Информационное письмо министерства образования Тульской области от 04.05.2016 № 16-01-15/4400  Методические  рекомендации  по  организации  процедуры  и  формам  проведения всестороннего анализа деятельности педагогических работников организаций, осуществляющих образовательную деятельность, с целью установления квалификационных категорий (первой или высшей)
· Приказ министерства образования Тульской области от 07.05.2015 № 1006  "Об утверждении Положения об экспертных группах при Главной аттестационной комиссии по аттестации педагогических работников организаций, осуществляющих образовательную деятельность"
· Приказ министерства образования Тульской области от 17.04.2015 № 852 "Об утверждении административного регламента предоставления государственной услуги «Информирование по вопросам аттестации педагогических работников государственных, муниципальных и частных организаций, осуществляющих педагогическую деятельность»"
· Приказ министерства образования Тульской области от 03.10.2014 № 925 "Об утверждении состава Областного банка экспертов" 
· Информационное письмо министерства образования Тульской области от 15.09.2014 № 16-01-14/6619 О методических рекомендациях по проведению аттестации педагогических работников с целью подтверждения соответствия занимаемой должности 
· Соглашение между министерством образования Тульской области и Тульской областной организацией Профсоюза работников народного образования и науки РФ на 2018-2020 годы 

