Памятка «Безопасное поведение при использовании пиротехники»
Скоро наступят Новогодние и Рождественские праздники, любимые и детьми, и взрослыми. Игры и забавы вокруг зеленой красавицы елки надолго остаются в памяти детей и подростков. Однако не стоит забывать, что этот период связан с увеличением зафиксированных фактов использования подростками пиротехнических изделий.
В результате игры с петардами, хлопушками, фейерверками и другими пиротехническими средствами несовершеннолетние нередко причиняют телесные повреждения окружающим и самим себе. 
Травмы зрения: в больницу обращаются люди с действительно серьезными повреждениями глаз, некоторые из них неизлечимы. 
Ожоги рук: особенно страдают пальцы, люди теряли пальцы из-за своей невнимательности и несоблюдения самых простейших правил безопасности. Ожоги лица и шрамы от них порой остаются на всю жизнь.
75% фейерверков завозится в нашу страну из-за рубежа, из Китая. При этом большая часть пиротехнических устройств не отвечает требованиям безопасности, в составе их зачастую содержится порох, химические добавки и некоторое количество металла, что делает их не самыми безобидными развлечениями. Неисполнение правил эксплуатации или истекший срок годности пиротехники, а также оказавшиеся поблизости легковоспламеняющиеся материалы могут стать причиной пожара или другого несчастья.
Пиротехнические изделия являются пожароопасными и (или) взрывоопасными, в связи с чем, их относят к 1-му классу опасных грузов по ГОСТ 19433.
Категорически ЗАПРЕЩАЕТСЯ:
*  носить пиротехнические изделия в карманах;
* разбирать пиротехнические изделия и подвергать их механическим воздействиям;
* располагать пиротехнику вблизи от нагревательных приборов, особенно сушить промокшие фейерверки на батареях;
* держать в руках горящую ракетницу, запускать петарду в комнате и т.д.  
       Уважаемые родители, проводите разъяснительные беседы со своими детьми о запрещении самостоятельных покупок пиротехники и её использования без контроля взрослых.  Детям  до 18 лет пользоваться петардами, фейерверками, хлопушками  строго запрещено!
Лучшее правило безопасности в современном мире – не допускать,   
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