Алгоритм 
действий сотрудников МБУДО «ГЦРиНТТДиЮ» при выявлении обучающихся с признаками 
инфекционного заболевания
(в соответствии с требованиями СП 2.4.3648-20 "САНИТАРНО-ЭПИДЕМИОЛОГИЧЕСКИЕ ТРЕБОВАНИЯ К ОРГАНИЗАЦИЯМ ВОСПИТАНИЯ И ОБУЧЕНИЯ, ОТДЫХА И ОЗДОРОВЛЕНИЯ ДЕТЕЙ И МОЛОДЕЖИ»)
1.1.  Перед началом рабочего дня дежурный по режиму измеряет всем сотрудникам температуру тела.
1.2.  Перед началом занятий закрепленный педагог дополнительного образования измеряет температуру тела всем обучающимся. 
При температуре 37,1 град. и выше, либо при других явных признаках ОРВИ, данные термометрии заносятся в Журнал термометрии обучающихся. Обучающийся не допускается к занятиям, вызываются родители (законные представители), с которым(-и) он направляется домой для вызова медицинского работника на дом.
2. При выявлении обучающихся с признаками инфекционных заболеваний во время нахождения в образовательном учреждении необходимо: 
[bookmark: _GoBack]- лица с признаками инфекционных заболеваний должны быть незамедлительно изолированы с момента выявления признаков инфекционного заболевания до приезда бригады скорой помощи или прибытия родителей (законных представителей) несовершеннолетнего обучающегося;
- сообщить о заболевшем обучающемся директору или заместителю директора по УВР, родителям (законным представителям) ребенка;
- при необходимости — вызвать скорую помощь;
- провести опрос других обучающихся на предмет ухудшения состояния здоровья, составить список лиц, контактировавших с заболевшим;
-  подготовить список отсутствующих обучающихся в образовательном учреждении (указать ФИО, возраст, место жительства, причину отсутствия и контактный телефон законного представителя ребенка).



