Список победителей и призеров
IV открытого детско-юношеского фестиваля авторской песни «Струны души»

Номинация «Ансамбли»:
· Лауреат 1-й степени – Ансамбль «Большой секрет» (МБОУ «Центр образования – гимназия № 30», рук. Черникова Н.Е.)
· Лауреат 2-й степени – Детский хоровой коллектив «Искорки», средняя группа (МБУДО «ГЦРиНТТДиЮ», рук. Янковский В.П.)

Номинация «Дуэты»:
· Лауреат 2-й степени – дуэт Фёдоров Александр, Жидков Александр (МБОУ «Центр образования №6», рук. Илюхин В.В.)
· Лауреаты 3-й степени –  дуэт Шульгина Анна и Бугайчук Иаков (МБОУ «Центр образования №6», рук. Бушина Л.В.), дуэт Ульяна Пядочкина, Дарья Бондарчук (МБУДО «ДЮЦ», рук. Россихин М.С.)

Номинация «Сольные исполнители»:
· Лауреаты 1-й степени – Таран Родион (МБУДО «ДДТ», рук. Фетисова Т.Б.), ГюлумянЛилит (МБУДО «Зареченская детская школа искусств», ГУК ТО «Объединение центров развития культуры» - Народный коллектив авторской песни «Бригантина», рук. Степанова Н.В.), Паращук Евгения (ГУК ТО «Объединение центров развития культуры» - Народный коллектив авторской песни «Бригантина», рук. Степанова Н.В.), Сулимова Сабина (ГУК ТО «Объединение центров развития культуры» - Народный коллектив авторской песни «Бригантина», рук. Степанова Н.В.)
· Лауреаты 2-й степени – Кульков Елисей (МБОУ «Центр образования – гимназия № 30», рук. Черникова Н.Е.), Тармогина Александрина (МБОУ «Центр образования №6», рук. Илюхин В.В.), Срывалина Алла (МБУДО «ГЦРиНТТДиЮ», рук. Вялов А.И.)
· Лауреаты 3-й степени – Заплутанова Анна (МБУДО «ДДТ», рук. Панов О.А.), Оленченко Зарина (МБУДО «Зареченская детская школа искусств», ГУК ТО «Объединение центров развития культуры» - Народный коллектив авторской песни «Бригантина», рук. Степанова Н.В.)

Номинация «Авторы»:
· Лауреат 2-й степени – Сулимова Сабина (ГУК ТО «Объединение центров развития культуры» - Народный коллектив авторской песни «Бригантина», рук. Степанова Н.В.)
· Лауреат 3-й степени – Бондарчук Дарья (МБУДО «ДЮЦ», рук. Россихин М.С.)

Дипломанты: Фёдоров Александр (МБОУ «Центр образования  №6», рук. Илюхин В.В.), Шульгина Анна (МБОУ «Центр образования №6», рук. Бушина Л.В.), Седова Вера (МБУДО «ГЦРиНТТДиЮ», рук. Вялов А.И.).

Приз зрительских симпатий – Таран Родион  (МБУДО «ДДТ», рук. Фетисова Т.Б.)
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